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Aratunk
a határban, dűlnek a rendek és a 
verejtékes gazda egy évi nehéz 
munkájának eredményét számitgatja 
a búgó cséplőgépek mellett. Sajnos 
azonban, a remények nagy általá­
nosságban az idén a gabonatermés 
tekintetében nem váltak valóra.

A tavasz elején amilyen szép­
nek, gyönyörűnek mutatkozott az 
idei termés, sok helyen most aratás 
idején épp oly rossz, silány a ke­
nyeret adó gabona. A hosszantartó 
tavaszi esőzések a gazdaember ter­
veit nagyon sok helyen elmosták. 
Léva környékén mégcsak hagyján! 
Itt sem hozta meg ugyan a föld 
azt, amit a gazdáink egy éven ke­
resztül nehezen vártak tőle, de még­
is nagy általánosságban a termés 
gyenge közepes és meg van a re­
mény ahhoz, hogy amit elvittek a 
gabonák, azt helyrehozzák némileg 
a kapás növények.

Azonban végigjártuk a zselizi 
járás vidékeit, Nagysalló, Málas, 
Nyír, Ágó környékét. Itt végtelen 
siralmas az idei aratás. A szegény 
földműves verejtékes robotban egy 
éven keresztül túrja a fekete rögöt, 
beleveti az utolsó pénzét, amit ta­
lán keserves utánjárással úgy kért 
kölcsön és most a terméskor azt 
sem kapja vissza a földtől, amit be­
lefektetett és amit belevetett. A 
nagysallói gazdáink mind panasz­
kodnak, hogy egy hold földön há­
rom-négy métermázsánál több nem 
termett. Különösen pedig a búza­
termés igen rossz.

Az egyik ágói gazda szomorúan 
mutogatja a határban a silány, ala­
csony, ritka, legyes buzakalászokat. 
Uram — mondja lemondóan — ver 
minket minden. Az ilyen termések 
mellett a gazdának el kell pusztulni. 
Ki fogja a súlyos válságos időkben 
felgyülemlett terheinket rendezni, 
csak a jó Isten tudná azt megmon­
dani ? Kitől jöhet, kitől várhatunk 
segítséget ? Ahogy végignézek . a 
szomorú földeken, bizony igazat 
adok a lesújtott gazdának : Itt sür­
gős segítségre lenne most szükség I

A zselizi járásban mozgalom in­
dult meg a pártok körében aziránt, 
hogy kérjék az illetékes tényezőket, 
hogy a zselizi járást is sorozzák az 
ínséges járások közé az idei rossz 
termés miatt, hogy ezáltal a járás 
területén élő gazdák megkapjak 
ugyanazokat a fizetési és mezőgaz­
dasági könnyítéseket, amiket a tör­
vények és kormányrendeletek a rossz

Egy érettségi utáni
At iskolaügyi mintatér pártlapja, az 

A-Zet írja: Az érettségi vizsgák heteiben ér­
dekes ankátot rendezett a Vüdecky Svét című 
folyóirat. A lap szerkesztősége számos egye­
temi tanárhoz kárdést intézett, miként véle­
kednek a középiskolai abiturensekről, tudo­
mányos felkészültségükről. Az egyetemi ta­
nárok nézete a fő pontokban csaknem azonos.

Ama figyelmeztetésekkel szemben, hogy 
a naturánsok ne mentenek egyetemekre, hogy 
az összes szakma túl van tömve, hogy sok 
tanult emberünk van, dr. Weingart egyetemi 
tanár azt hangsúlyozza, hogy van ugyan sok 
egyetemi hallgatónk, de valóban jól képesí­
tett és alkalmas, főiskolás képzettségű embe­
rünk nagyon kevés van. „Ellenkezőleg, ha a 
gyakorlati életbe kell ajánlanunk fiatalem­
bert, aki igazán kiválóan tudná a dolgát, 
egyszerre zavarba jutunk, kit ajánljunk, mert 
azok az alkalmasok és nagyon alkalmasok 
már lőzőleg találtak maguknak helyet". Az 
egyetemre való lépés előtt ésszerűség és cél­
szerűség kell. Az egyetemre gyakran jönnek 
gondolkodás nélkü'. A fakultás megválasztá­
sáról, vagy a tanulmányi szakról gyakran 
csak a pillanatnyi, vélt konjunktúra szemszö­
géből határoznak. Csak a legritkább esetben 
mérlegeli a maturáns különleges képességeit, 
vagy bizonyos iránybeli fogyatékos ismere­
teit. vagy hajlamait és kedvét bizonyos szak­
mához. így például, akik a cseh nyelvet vá­
lasztják szakmájuknak, gyakran kétségbeejtő 
tudatlanságot árulnak el a cseh történelem­
ből és irodalomtörténetből. Rosszabb az a 
körü mény, hogy újabban az egyetemre jövő 
fiatalság semmi mélyebb belső viszonyban 
nem áll a választott tudományos szakmához, 
elégtelen ■ tudományos szelleme és a tudo­
mány iránti érzéke. Fontos dolog, hogy az 
egyetemi tanulmányok jelöltjeinek erkölcsi 
értékeik legyenek : legyen munkaszeretetük, 
felelősségérzetük s személyi becsületérzésúk. 
Sok egyetemi hallgató a főiskolán se tud 
megszabadulni a lajdákságtól és svindlitől.

Léva—Zseliz környéki tanítók tanfolyamon
A napilapok hirt adtak arról, hogy julius 

6-án ünnepélyes keretek között megnyílt 
Pozsonyban az első, polgári iskolára előké­
szítő tanfolyam. Az ünnepélyes megnyitót 
Kovács Lajos, az Á. M. T. E. közszeretet­
ben álló elnöke tartottá. Utána Ballo Gyula, 
a referátus vezetője szólalt fel. A szónokok 
lelkesítő szavait dörgő taps követte,

A 108 főnyi hallgatóság soraiban a 
Léva—Zseliz környéki tanítók közül ott van­
nak : Antal József Zseliz, Dedinszky Tiva- 
darné Zseliz, Dóka Sándor Léve, G Fischer 
György Málas, Halász Júlia Lök, ifj. Heck­
mann István Nyit, Kovács István Zseliz, 
Nagy Jolán Vámosladány, Réthy Lajos Ga-

terméssel sújtott járásokra előírnak. 
Reméljük, a kérelem meghallgatás­
ra fog találni az illetékes tényezők­
nél és rövidesen valamilyen formá­
ban a zselizi járás rossz terméssel 
sújtott gazdái is megkapják azokat 
a törvényes kedvezményeket, ami­
ket eddig Szlovenszkó néhány ín­
séges járása már megkapott.

ankét eredménye
A jogi fakultások tanárai megegyeznek 

abban, hogy a joghallgatók középiskolai fel­
készülése elégtelen. A hallgatók nem ismer­
nek idegen nyelveket, különösen nem bírják 
a németet, nincs elég alapjuk a logikus gon­
dolkodás kialakitásához, nagyon érezhető hi­
ányok mutatkoznak általános ismereteikben 
és különösen a történelemben. Nagyon érez­
hető a latin nyelv ismeretének hanyatlása, 
ha már a görög nyelv teljesen a feledés ho­
mályába került. A tudományos munkával 
mélyebb viszonyban csak elenyésző számú 
hallgató áll. Túlsúlyban van a kenyér-stú­
dium. A hallgatók túlnyomó többsége úgy 
jön az egyetemre, hogy nincs kialakult né­
zete a tudományos munkáról és nincs tuda­
tos programterve.

Az orvosi fakultásra jövő egyetemi hall­
gatóknál is kifogásolják a gyakran megren­
dítő ismerethiányt s tudatlanságot, ami az 
általános ismereteket illett. A brünni dr. 
Toméásk professzor ezt mondja: A termé­
szettudományokban való jó felkészülésre 
irányuló törekvés gyakran az általános mű­
veltség rovására esik, minek oka az, hogy a 
középiskolában a humánus tantárgyak hát­
térbe szőrűnek. Ugyancsak elégtelennek 
tartja a középiskolai felkészüést idegen 
nyelvek elhanyagolása és a tudományok el­
határolásának mellőzése miatt a brünni 
filozófiai fakultás legtöbb tanára is. Egyedül 
csak dr. Zavral brünni egyetemi tanár tartja 
elegendőnek a középiskolai felkészülést. A 
kérdezettek nagyobb része úgy véli, hogy a 
főiskolai tudományos munka föltételei az 
államfordulat óta javultak, noha ma a tudo­
mányok fejlődése is szenved a válság miatt 
Az egyetemi tanárok ankétje nagyon figye­
lemreméltó. Az összes hiány és hiba termé­
szetesen nem irható a diákok terhére. Sok­
ban hibás a mai középiskolai rendszer és 
különösen a nehéz szociális viszonyok, 
amelyekkel a mai középiskolás fiatalság több­
ségének meg kell küzdenie.

ramvezekény, Schmidt Imre Bese, Szecső 
Sándor Nagysalló.

A tanfolyamon a legfeszitettebb munka 
folyik. Reggel 7-től 12 óráig az előadások 
vannak, délutánt pedig tanulással töltik el. 
A hallgatók nagyon elfoglaltak, de azért lan­
kadatlan kitartással dolgoznak, hiszen mind- 
annyiukát az előbbrejutás és a komoly mun­
ka utáni vágy hozta össze. Sőt több: ke­
nyérmentés ez számunkra I — Köztudomású, 
hogy létrejött a körzeti polgárikról szóló tör­
vény, melynek értelmében a 6—8. osztályok 
tanitói az elemiben feleslegessé lesznek. A 
tanfolyam haligatói között nagyon sokan van­
nak, akiknek a feje fölött ott lebeg a bizony­
talan jövő: átveszik-e majd a polgárihoz 
vagy állás nélkül maradnak-e ? Látjuk tehát, 
hogy ez nem is olyan lebecsülendő problé­
mája a tanítóságnak. így aztán megértjük 
azt az iramot, amivel ezek a többnyire fia­
tal tanítók beledolgozzák magukat szakukba.

A tanító, különösen a szlovenszkói ma­
gyar tanitó még mindig a „nemzet napszá- 
mosau. Legyen végre hát annak a vezére, 
abban az értelmezésben, ahogy azt Comenius, 
a .nemzetek tanitója“ elgondolta. A tanfo­
lyam résztvevői úgy érzik, hogy újra indu’- 
nak az életbe. Induljon meg közöttük a kris­
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tályosodás: egy önmaga erejében bízó, ösz- 
szetartó, szociálisan gondolkodó tanitónem- 
zedék munkája, a demokratikus jogok és 
igazságok mentésére, a szlovenszkói magyar­
ság ku'tárális és gazdasági kincseinek meg­
tartására, növelésére. A tanitó vezére és ne­
velője legyen a r.épnek. Tanítson és nevel­
jen hittel, erővel, besö meggyőződéssel. Az

Ön is jár weekendezni asszonyom ?
Ami alatt nem azt a vasárnapdélutáni ki­

rándulást értem, amikor a város végétől 5 
percnyire lévő kőpincéknél vagy a Kati né­
ninél kiterigetik az obiigát rántott csirkét 
vagy a körözött liptóit, hanem a valódi érte­
lemben veti amerikai weekendet, ami ugyan 
nem kezdődik szombaton este, hanem a mi 
viszonyainkra áthangszerelve csak vasárnap 
hajnalban és este tiz óra után ér véget.

Ugyebár Nagyságos Asszonyom, Ön is 
hódol ennek a kétaégenkivül egészséges di­
vatnak, hogy megfürdesse a gyermekek egész 
héten át porosodó tüdejét az ezerillatu ter­
mészet hüa fürdőjében ? Mert ha igen, akkor 
volna egy-két megjegyzésem Ö ihöz. Enged­
je meg, hogy egy-két esettel kezdjem, amely­
nek a múltkor magam is csendes szemlélője 
voltam.

Egy ismerős familia meghívott egy ilyen 
hétvégi kirándulásra, indulás: hajnal öt óra­
kor, érkezés: amikor kedvünk tartja. A fa­
milia állott: egy feleségből, két gyerekből, 
az asszony édesanyjából és — no igen — 
a férjből. A férj foglalkozására nézve hiva­
talnok, súlya ötven kilón alu', kora negyve­
nen felül. Vézna, cvikkeres, hajlotthátú kis 
igáslova az életnek. A feleség egy fejjel ma­
gasabb nála, délceg, középsúlyú hölgy, a 
nehézséget az anyós képviselte, terebélyes 
termetével egy csodatápszer plakátjára kí­
vánkozva modellül.

Már a hajnal rózsás ténye csillogtatta a 
háztetők peremét, amikor megérkeztem az 
állomásra és keresni kezdtem a sok kirán­
duló között az ismerőseimet. Végre megpil­
lantottam egy duzzadt hátizsákot, két eser­
nyőt, három-négy felöltőt, egy tábori széket, 
két thermoszt és mindezen dolgok tövében 
a kedves családot.

A férjet egyenlőre még nem láttam, öl 
egyáltalán nem vettem észre, csupán a fel­
sorolt hegynagyságu kirándulási kellékek ide- 
oda ringásából következtettem, hogy azoknak 
valami élőlényben kell végződniük. Hirtelen 
végignéztem a társaság tagjain és egyszerű 
levonás utján megállapítottam, hogy mind­
ezen holmik a férj hátán foglalnak helyet.

VÉRES A NAP!
Irta : PÁLFAI ATTILA

Porgomolyag.
A kapukat itt is, ott is kitámaaztják. Jön­

nek haza a tehenek. Már a falu elején van­
nak. Legelői ballag János, az öreg tehenes. 
Bojtos, zsiros tarisznyája az oldalán. Kari­
kásostora a vállán átvetve. A vége a sarka 
mellett kígyózik a porban. Egy szurokszemű 
ördögeb hol előtte, hol meg valahol a fá­
radt állatok között lohol, mintha napestig 
nem futkoshatott volna eleget.

Az esti harangszó búgó zenéje végigzsong 
a falun. A kapukban nézdegélö férfiembe­
rek kalapot emelnek, az asszonynép keresz­
tet vet. János egyiket sem teszi. Az ő feje 
sohasem látott kalapot. Fedetlen fővel őszült 
meg. Keresztet meg éppenséggel nem vet, 
— bár amúgy istenes ember —, de hát 
megvan ennek is a maga magyarázata: Já­
nos évek óta nagyot hall.

A tehenek szétszéledtek. Melyik erre, me­
lyik amarra.

A faluvégi utolsó kaput is bereteszelték 
már, mikorra János hazaért. Becsukja a kis­
kaput és bemegy a konyhába. Az ablakból 
előkerült a lámpás. Megigazítja benne a ka­
nócot s megindul vele az istálló felé.

Belöki az ajtót, aztán csak meghököl. A 
lámpást is elejti. Homlokához kap.

emberi tudásnak nincsenek predesztináitjai, 
kiválasztottjai, de mindenkinek joga van 
ahhoz, hogy minél több jusson neki az em­
beriség általános haladását előbbrevivö kul­
túrából. Aki az igazi tudás és a kölcsönös 
segítség magvait hinti el és ápolja a falvak­
ban, az a boldog jövő dús áratását készíti 
el0 1 Qábri F. György.

Oda léptem a cók-mók-toronyhoz és üd­
vözöltem a toronyőrt. Rémülten pislogott a 
evikkere mögül és orrthegyén a hajnali le­
vegő ellenére is vastag veritékcseppek gyön­
gyöztek. Szent Isten 1 Mi lesz ebből a sze­
gény emberből délig ?

A feleség egész természetesnek vette, hogy 
az egész woekend kelléktárat az ura c’pelja 
és a gyerekek — 10—12 éves életerős ka­
maszok — semmi hajlandóságot nem árul­
tak el, hogy apjuknak segítsenek. Sőt, ami­
kor a szegény apa a vasútra való felkapasz­
kodáskor az egyik fiú kezébe akarta nyomni 
a kabátokat, a feleség szemrehányóan rá­
szólt, hogy .ugyan Jenő, csak nem terheled 
meg a gyereket*.  Közben ahogy félszemmel 
letaksáltam, ez a gyerek félkézzel a földhöz 
tudta volna kenni apját.

Kint az erdőben és a Garam partján az­
után igen sok kiránduló családot láttam és 
megfigyeltem, hogy legtöbbjénél a családapa 
képviselte a teherhordó állatot, a mecklen- 
burgerek közismerten széles szügye és izmos 
lába nélkül.

l yentor aztán a papa az, akin az egész 
társaság mulat; ö akar minden vendéglőbe 
bemenni, ő nézi legsóvárabban a tisztátok 
üde gyepét, ő az, aki mindég leghátul cam­
mog, ö az, aki dé'után hatkor már haza sze­
retne menni s végigvágódni a hűs szoba 
csalogató pamlagán.

Ezek után Nagyságos Asszonyom, ne cso­
dálkozzon azon, ha néhány hét múlva ked­
ves férje holmi igazgatósági ülésekre vagy 
üzleti megbeszélésekre való hivatkozással 
menti ki mBgát a vasárnapi pihenés minden­
nél súlyosabb kötelezettsége alól.

De ha azt találja hinni, hogy férje-ura a 
cipelendő kilók számától és a fárasztó gya­
loglástól riadt meg, nagyon tévedt. Mert a 
férfi, ha az erőaek nem dicsérő jelző iránti 
fogékonysága a házaséletben el is tompult 
volna, maradék büszkeségével bátran fog te­
kinteni a sutyos feladatok megoldása elé. 
Minél gyengébb valaki, annál inkább erősebb­
nek szeretne látszani.

De minden valamire való férfi irtózik az

— Szentséges Úristen ! Márika I
Odameredez a lába elé. Egy kislány fek­

szik ott hányák Szeme lecsukva. Szőke haja 
aludtvértöl fekete. János lehajol hozzá. Meg 
sem nézi, él-e, hal-e, csak fölkapja és már 
siet is vele a kút felé. Leül az itatószélre és 
mossa. Tép a szoknyácskájából, beleáztatja 
a hűvös vízbe, azzal törölgeti. Közben bugy­
borékol torkából a szó. Csak ritkán érteni.

— Márikám . . . árva kis unokám . . . 
Márikám . . .

János kétségbeesetten törölgeti. Márika szö­
sze fejéből meg csak szivárog a vér. Lassan, 
lassan végigivódik kibomlott haján, bele az 
itatóba.

— Márikám, szentem ... — dorombol 
neki az öreg, remegő, krákogó hangon. Vé­
gül is észreveszi, hogy már hiába minden. 
A lányka testecskéje hideg, merev. Azért 
csak megragadja, — mintha eszébe jutott 
volna valami — felugrik vele, magasra tartja 
éa felordit. Hangja olyan, mint a vén far­
kas üvöltése:

— Isten I Isten II — Nem tudni, károm­
lást visszhangzik-e az udvar, vagy aegitsé- 
gülhivást.

A nap most bukik az akácás mögé.
János még sokáig áll ott, kezében a ha- 

lőtt gyermekkel és riadtan nézi a bíboros 
eget.

ö véresnek látja.

oiyan munkától, amit az évezredes szokások 
a nők reszortjába utaltak.

Részemről szívesen végighuzok egy stráf- 
szekeret a főutcákon fényes nappal, ami pe­
dig polgári rendhez való tartozásom miatt 
nem menne minden feltűnés nélkül, de nem 
vagyok hajlandó egy női retikült lógatni az 
utcán. Egy kiránduláson viszem a hátizsá­
kot, de nem viszem a kia bébi gumminad- 
rágját és az anyósom structollas kalapját; 
hajlandó vagyok egy bőröndben félmázsa 
élelmiszert vinni, de nem vagyok hajlandó 
egy kis füles kosárban három szál túrós 
csuszát a karomra venni. Tehát nem a mun­
kától vagy a hegymászástól irtózom, hanem 
egyszerűen attól a feladattól, ami tipikusan 
női és ami bizonyos papucs jelleget köl­
csönöz.

Nagyságos Asszonyom, ha azt akarja, 
hogy a hétvégi tüdőszellőztető ceremóniákon 
kedves férje ne a kávéház terraszán kalábe- 
rezzen, tegye lehetővé neki, hogy testileg- 
lelkileg felfrissüljön ezeken a kitándulásokon. 
Ne tegve őt rabbá pusztán azon a címen, 
hogy Ö férfi és igy minden munkát elvégez­
het. Ha már Ön a nők egyenjogúságára és 
'elszabadultságára való hivatkozással bokor­
ugró szoknyában, vagy férfi nadrágban gyújt 
rá az egyiptomira a benedeki strand árnyas 
fái alatt, ne csak a férfi jogát, de kötelességeit 
is vállaija magára, legalább azon a téren, 
ami úgyis női kötelesség. Egy újság körkér­
dése nyomán egy díjnyertes nő igy határozta 
meg a férfivel való bánásmódot:

Ne végeztess a férfivel női munkát még 
akkor sem, ha arra ő maga vállalkozott.

Remélem, a legközelebai kirándulás al­
kalmával visszaállitja a férji méltóságot és 
akkor nem lesz szerencsénk forró nyári dél­
utánon látni őt a kávéház terraszán kalabe- 
rezni, hanem minden bizonnyal örömmel fog 
üdülni kedves vidám családja körében künn 
a Garam partján, vagy pedig valamelyik kör­
nyékbeli hegyvidéken.

Tehát a viszontlátásra vasárnap.

— A postabélyegek helyes felra­
gasztása. A postaigazgatóság 63G55. V. 
számú rendelete értelmében figyelmeztetjük 
a közönséget, szíveskedjék a postabélyeget 
a levélküldemények címoldalának jobb felső 
sirkára ragasztani és ezen felső részén a 
postai bélyegzőgép részére üres helyet ki­
hagyni. A postabélyegzögép a levélküldemé­
nyeket az egész felső részen lebélyegzi, mi­
által az ezen részen megadott címzés olvas­
hatatlanná válik.

Dél van.
A tehenek kérődzeni dőlnek a platánok 

alá. János is lehever. Tarisznyájára hajtja 
fejét és elnyúlik hinyat.

Gondolkozik. Nehezére esik, mert bizony 
nincs ő ehhez szokva.

— Gondolkodjon az ur, ha tetszik I — 
szokta mondogatni.

De hát mire ia gondoihatott volna. Ilyen­
kor legtöbbször vele volt Márika is. Vele 
szokta eljátszadozni az időt. Vagy elnézte, 
miként szedegeti a kis unoka a rét tarka 
virágait. Ha együtt volt a csokor, koszo­
rúcskát font neki, miközben az aranyoshaju 
királykisasszonyról mondott szép meséket.

Most semmi sincs. Se Márika, se koszo- 
rufonásl De mivel nem eleme Jánosnak a 
gondolkozás, hát csak elnehezül a feje. Va­
lami nyomás nehezedik rá. Elalszik.

Álmában a szénapadláson jár. Szalmát 
hord az istállóba. Egyszerre csak macska­
vackot fedez fel. Óvatosan visszahúzza a 
vasvillát, hogy valamelyik macskakölyköt 
meg ne sebesitse. A villa mégis véres lett. 
Szörnyűlködve hajol a vacok felé, de az 
akkorra már eltűnt. A azénapadlásból legelő 
lett. A nap szokatlan fényességgel ragyog. A 
csordákul felöl Márika fut eléje. Kezében 
sárga virágok. Elesik. A virágok szerteszét 
hullanak körülötte. János odasietne, hogy 
felemelje, de elveszti a lánykát szem elől. 
A nap pedig egyszerre véressé vált.
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KÜLÖNFÉLÉK g
Gyéezhir. Megdöbbentő gyász érte 

t Knapp családot. Knapp Géza, a Barsme- 
gyei Népbank igazgatója t. hó 22-én rövid 
asenvedéa után 55 éves korában elhuuyt. A 
megboldogult puritán jelleme, minden nemrs 
cél éa mozgalom iránti szeretető miatt álta­
lános közszeretetnek örvendett az egész vá­
ros lakossága előtt. Intézetének, amelynek 
évek hosssu során keresztül igazgatója volt, 
megbecsülhetetlen munkaereje vo t. Kedves, 
szolgálatkész, előzékeny volt a hivatalos dol­
gok elintézésénél. Halála nagy veaztrség a 
lévai sportnak is. Mint LTE szindikátusának 
elnöke, igas atyai szeretettel támogatta a ki 
fejlődés felé törekvő lévai sportot. A meg­
boldogult halála váratlanul ért mindenkit és 
mindenütt osztatlan részvéttel vannak a mé­
lyen leaujtotl gyászoló család iránt. A meg­
boldogultat özvegye és fia Dr Knapp Pál 
gyász ója. A Barsmegyei Népbank külön 
gyászjelentésen ludatta a 33 éven át hűsé­
ges, szorgalmas éa odaadó tisztviselőjének 
halálát. A megboldogultat f. hó 21 én he­
lyezték örök nyugalomra a helybeli izraeli'a 
temetőben. Áldás és béke poraira I

— Vlllanytelepl sikkasztás gyanú­
sítottját, Biaainné Korpás Margit pénzlároz- 
nőt, lévai járásbíróságon történt kihallgatása 
után a komáromi Kerületi Bíróság fogházába 
szállították. Az ügyben a vizsgálat még folyik.

— Halálozások: Florek János régi lévai 
iparos társadalom egyik közbecsülésnek ör­
vendő tagje f. hó 19-én elhunyt. Ahol csak 
ismerték, mindenütt szerették ezt a kedves, 
derék öreg urat. Halála általános részvétet 
kelteit. Megboldogult temetése f. hó 21-én 
nagy részvét mellett történt a helybeli kath. 
temetőben. A mélyen sújtott család a szo­
morú ecetet a következőkben jelenti: Alul­
írottak fájdalomtól megtört szívvel jelentjük 
úgy a magunk, mint az összes rokonság ne­
vében, hogy a felejthetetlen legjobb férj, apa, 
após, nagyapa, testvér és rokon Fiorek János 
f. évi julius hó 19 én, este 8 órakor, életé­
nek 69, házasságának 43. évében, hosszú 
szenvedés, a halotti szentségek felvétele után 
elhunyt. A megboldogult drága halottunk 
hült tetemét jul. 21-én, d. u. 5 órakor a róm. 
kath. egyház szertartása szerint fogjuk a 
lévai sirkertben örök nyugalomra helyezni. 
Az engesztelő szentmise áldozat ju ius hó 
22-én, reggel '/(8 órakor fog a lévai plébá­
nia templomban a Mindenhatónak bemutat­
tatok Léva, 1936 julius hó 20-án. Adás és 
béke lengjen drága porai felelt I özv. Fiorek

És ekkor felébredt.
Az álomnak vége. Azért nem nyitja fel 

szemét. Meg sem mer mozdulni. Úgy érzi, 
valami világosság szállt beléje. Igen. Most 
hirtelenében tisztán lát mindent. Eszébe öl­
ük, hogy ő akkor reggel szalmát készített 
az öreg macska alá, hogy nyugodtan köly- 
kezheasen. Közben Márika kivánciiságból 
bemehetett, ő meg oem vette észre. Hogyan 
is, hiszen ast hitte, hogy Márika már rég a 
kereaztanyjf.nál van. Mert oda szokott mén 
ni minden reggel és dél felé ővele jött ki 
a legelőre. Igen. Nem vette észre és rázárla 
az ajtót. Nagyothalló fülével nem halotté 
meg Márika vékony, eiró hangjai, eem az 
iatállóajtó zörgését, amit ez apró öklök 
csapkodták. Jánost kiverte a vir. Most már 
egészen felébred’. Felül és magában beszél.

— Igen . . . rázártam az ajtót ... a 
gőböl meg megrughatta, vagy mi a csoda...

Ahogy igy maga elé bámul, hirtelen el­
torzul az arca.

__ Véres a napi Nem. Ez már nőm 
álom. Véréé a napi Engem vádol ... a 
süket fülem okozta a bajt . .

Nem bírja tovább, igy egyhelyben. Felug­
rik éa elkezd rohanni. Maga stm tud|a 
merte. Csak rohan és ordít:

— Véres a nap! . - -
Már a faluban van. Az emberek megbá­

mulják. Megállítanák, de nem lehet.
Hazaért. Beront a konyhába, kihozza a

Jánosné az. Orbecz Ksrolin feleség. Florek 
József, Florek László, Florek lelvén, Fiorek 
Annus gyermekei. Fiorek Józsefre ez. Ros- 
kovics Bözsi, Fiorek Lászlóné sz. Tölcsér 
Manci, Fiorek Istvánná sz. Bakos Gizella, özv. 
Florek Gyuláné sz. Horceicska Gizella menyei. 
Fiorek Györgyi, Fiorek Márta unokái. — 
Veres, Suchter és Kanizsay családokat nagy 
gyász érte, mert édesanyjuk özv. Veres Mi- 
hályoé az. Kántor Mária julius hó 25-éo, 82 
éves korában Gsramkovácsiban elhunyt A 
megboldogultat kiterjedi rokonság gyászolja. 
— Messze idegenből kaptuk a szomorú hirt, 
hogy G apka Emil kereskedő, földink julius 
20-áo, 42 éves korában Rókuson (Magyar­
ország) elhunyt A m.gboldogultban özv. 
Grapka Józsefné lévai kereskedő gyermekét 
siratja. A fiatal derék törekvő földink várat 
lan halála osztatlan részvétet kelteit varo­
sunkban.

— Sztrájk a járási székház épít­
kezésénél. A járási székház épitkezésenél 
dolgozó kőművesek az elmúlt héten az épít­
kezési vállalkozótól követelték, hogy tekin- 
t-ttel az élelmiszerek árainak állandó emel­
kedésére a munkabérek eddigi 4.20 K óra­
diját emelje fel. A vállalkozó nem teljesisi- 
tette kérésüket, ezért hétfőn reggel beszün­
tették a munkát. Miután a hétfői tárgyalások 
eredményre nem vezettek, kedden a többi 
munkások ia sztrájkba állottak. A sztrájk 
kiterjedt Léva területen folyó összáa építke­
zésekre. A hatóság mind két felet egyezke­
dési tárgyalásra hívta fel. A munkások köve­
telése a munkabérek emelése 15—20 " 0-el. 
Remény van erre, hogy a lelek rövideson 
meg fognak egyezni és az épitkozéBek ismét 
megindulnak.

— Méltányos határidők az adó- 
kérdölvek megválaszolására. A pénz­
ügyminiszter utasította az adóhivatalokat, 
hogy az adófizetőkhöz intézett kérdőívek­
nél, melyekre terjedelmesebb válaszokat kell 
adni, ne állapítsanak meg sablonszerűén 8 
napi határidőt, hanem a kérdéseknek meg­
felelően engedélyezzenek hosszabb határidőt. 
Arra is utasították az adóhivatalokat, hogy 
a feleket ne fenyegessék elsőizben rendbir 
Sággal. A rendelet szerint a terjedelmesnek 
követelt válaszokra rövid határidő meg­
állapítása törvénybe üti űző és jogos elkese­
redést idéz fel a pénzügyi igazgatás ellen.

— A gabonakönyvek kiváltása. A 
Gabonalársaság hirdetményét közli a hivata­
los lap legutóbbi száma a gabonakőnyvecs- 
kékrő1. A rendelet szerint a jegyzők az 1936— 

disznóölőt, fut az istállóba. Neki esik a gő- 
bölnek s döfödi, ahol csak éri.

— Az anyád keservit I — ordítja, aztán 
csak döfödi a megrémült állatot tovább. Az 
egyik rúgás fején találja az öreget és elvá­
gódik. A gőböl meg hördülve roskad rá.

•
Akik látták Jánost végigrohanni a falun, 

már mind olt vannak az istállóban. Kisza­
badítják az öreget a gőböl alól s kiviszik az 
udvarra.

Mossák róla a vért. Az állat vérét is, meg 
az övét ia.

Az orvos cincs a faluban. Valahorá el­
hívták. Egy jámbor asszony elszaladt a plé­
bános űrért. Addigra János magához tért.

— Megismersz János l — hajol hozzá a pap.
— Igen — hördül fel az öreg és két 

könnycsepp gördül ki szeméből. — Igen. — 
Azért mégis látszik, hogy nincs teljesen 
észnél A szeme zavaros.

— Miatyánk Úristen ... — imádkozik a 
pap, de János félbeszakít ja :

— Tisztelendő uram, tiaztelendő uram*  
véres a nap I

— Megőrült — suttogják körülötte A 
pap pedig tovább imádkozik :

— ... de azabaditsd meg a gonosztól. 
Ámen.

János megrándul, aztán vége.
Nincs tovább.

37. évre szóló gabonekönyvecskét csakis az 
1935 — 36. évi könyvecske bevonása ellené­
ben adhatják ki. Ha valakinek a mull évben 
nem volt gabonakönyvecskéje, akkor a 
Gabonatársaságtól köteles kérni és igazol­
ványt kell a kérvényhez csatolni arról, hogy 
az elmúlt gazdasági évben nem volt könyvecs­
kéje. Ha a könyv elveszett, akkor másolatot 
kell kérni, mert az uj könyvecskét csak a 
másodpéldány ellenében adják ki. A köny­
vecskéket augusztus 15-ig kell kiváltaniok a 
gazdáknak.

— Uj bélyegeket ad ki a posta. 
Augusztus 1-én uj bélyegeket ad ki a posta. 
A bélyegeket városok látképe és tájképek 
diszitik. A következő uj értékeket adják ki: 
1.20 (Mnnkócs), 1.50 (Besztercebánya), 2 K 
(Zvikov), 2.50 (Sitrecsuó), 3 K (Cseh Para­
dicsom), 3.50 (Sslarkov), 4 K (Podebrady), 
5 K. (Olmütz), 10 K (Pozsony) A három 
utolsó érték nagy alakban készül.

— UJ fuvarlevelek. A vasutügyi mi­
nisztérium az uj fuvarlevelek érvénybe lépé­
sét 1936 szeptember 1 -éré tűzte ki. Az ed­
digi fuvarleveleket addig a napig lehet hasz­
nálni, amíg ez külön nem lesz kihirdetve, de 
legkésőbb 1936. év végéig. Ezeket a fuvar­
leveleket, ha azok saját rezsiben lesznek 
nyomtatva, a vasutügyi igazgatóságok csak 
auguszlus 31.-ig fogják hitelesíteni.

— Pénztári blokkok felülbélyeg­
zése. A kereskedelmi körök arra kérték a 
pénzügyminisztériumot, hogy engedélyezze a 
pénztári blokkok felhasználását, amig s régi 
készletek tartanak és melyeknek bélyegmen­
tes használatát az 1935. jul. 23 iki 52817- 
1935-V/16 számú határozat alapján, amely 
a Veatnik-ben jelent meg, engedélyezte 1936 
junius 30 ig, olyan blokkok részére, melyeken 
a név nincs feltüntetve. Ezen bélyegmentes 
felhasználást az említett miniaztérium 1937 
február végéig engédélyezte.

— Megjelent az nj pontarendelet. 
A törvények és randeletek gyűjteményében 
kormányrendelet jolent meg a postaszolgá­
latról. Az uj rendelet a régi magyar és 
osztrák törvények éa rendeletek unifikációját 
jelenti. A redelet szerint a posta levélkül­
deményeket, újságokat, pénzt és — 25 kg 
súlyig — árut szállít. A posta ügyviteli sza­
bályzatát a postaügyi miuiszterium adja ki. 
A csehszlovák postát bárki igénybeveheti, 
aki alkalmazkodik a posta ügyviteli szabály­
zatához, a posta azonban szolgálatainak 
mértékét korlátozhatja, ha a korlátozást köz­
érdek kívánja meg Postán nem szállíthatók 
olyan küldemények, amelyek szállítását tör­
vény tiltja, amelyek szállítása veszedelmes 
és amelyek sértő, becsmérlő, erkölcstelen 
vagy a közérdek szempontjából nem kivá- 
natos tartalmúak. A postahivatalok éa a posta 
alkalmazottai titoktartásra kötelezettek és 
egyes személyek postaforgalmáról senkinek 
sem adhatnak fölvilágoaitáat. Engedély nél­
kül nem szabad a lezárt küldeményeket föl­
bontani vagy azok tartalma telöl érdeklődni. 
Idegennel egyes személyek poataforgalmá- 
nak adatairól mit sem szabad közölni s a 
postásoknak még módot sem szabad adniok 
ahhoz, hogy idegenek megtudjanak valamit 
egyes személyek postangyoiröl. A hatósá­
gokkal szemben csak a törvény keretén be­
lül szabad adatokat közölni. Lezárt külde­
mények csak akkor bonthatók föl, ha a kül­
demény nem kézbesíthető sem a cimzeltook 
sem a feladónak, avagy joggal föltételez­
hetné, hogy a postai forgalomból kizárt kül­
deményt tartalmaz. Panaszokat a postaigaz­
gatósághoz kell intézni. A feladó szavatol 
azért a kárért, amelyet az általa feladott 
küldemény szállítás közben okozott. A posta 
az ajánlott küldemények, értéspapírok, pén­
zeslevelek éa csomagküldemények elveszte 
estében beállott károkért szavatol. A kárté­
rítési igényt egy éven belül kell bejelenteni.

— Tüzek. Juhász András és Tóth Ág­
nes löki lakosok azalmakazlaí f. hó 18-án 
ismeretlen okból kigyulladtak. Juhász kára 
6000 K, Tóth kára 5000 K. Ugyancsak le­
égett f. hó 20 án Balázs Lajos nagyodi la­
kos szalmakazla is. A kár 15000 K. Biztosi- 
táa révén mind a három kár nagyobb része 
megtérül.
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— BeiratAs a j>oz«onyi YMCA. 
magAnkereskedelml iskolájába már lo­
vában folyik és egész szünidőn át tort. 
Tagozatai: a kétéves kér. iskola és egyéves 
kér. lanfolyam. Felvehető miuden 14 élet­
évet betöltött és legalább 3 polgári v. közép­
iskolai végzettséggel rendelkező tanuló v. 
tanulónö. A végzett tanulok érvényes bizo­
nyítványt nyernek. Az iskola jó alkalmat 
nyújt uz államnyelv gyors és alapos elsajá­
títására. Ólcsó internátus. Prospektus kívá­
natra ingyen. YMCA, Bratislava, Sánc nt.

— A pozsonyi YMCA középisko­
lai interuátusába felveszik a közép- és 
szakiskolák tanulóit. A pedagógiai felügye­
letről ismét állami középiskolai tanárok fog­
nak gondoskodni, Az 1935—36. iskolai év­
ben az internátus növendékei nagyon jó elő 
menetelt mutatnak fel. Az internátus köz­
ponti fűtéssel zuhanyfürdővel, hideg és me­
leg vízzel, továbbá külön tanulóhelyiségekkel 
van ellátva. Az internátusi díj egy hóra 290 K. 
Prospektust díjmentesen küld YMCA, Bratis­
lava, Sánc ut.

— Kánikulai tanácsadó. Mindenkit 
érdekel az a kánikulai tanácsadó, melyben 
pszihoanalitikus, kozmetikus, vendéglős, divat- 
tudositó és a pazihiater elmondják, hogyan 
kell védekezni a kánikula ellen. Sirius is nyi­
latkozik arról, hogy milyen lesz a nyár hátra­
levő része. A Színházi Élet uj szama egy 
filmsztár játék cimfl cikkben megmutatja, 
hogyan érkeztek ki a mai sztárok Holly­
woodba és hogy formálta át őket a film­
város. Bulla Elma mint Puck mutatkozik be 
a Szinhási Élet olvasóinak. Hatvani Lili 
filmekről ir, Harsányi Zsolt két sirhantról, 
Zsolt Béla a gyógyuló Somló litvánnál tett 
látogatást. Lestyán Sándor a szolnoki garden 
partyról irt cikkel. Barabmelléklet a Nemzeti 
Színház szenzációs darabja a Harangvirág. 
Irodalmi rovat, kottasláger és kézimunkaiv 
egészíti ki a 286 oldalas Színházi Élet uj 
számát.

— Beteg állatokkal érintkezni 
veszélyes. Az ezidei prágai mezőgazdasági 
kiállításon a csehországi országos hivatal 
állategészségügy osztálya érdekes expozíció 
keretében mutatta be, hogy milyen állati 
betegségek vihetők át az emberre és hogy 
ez rendszerint hogyan történik. Az ilyen be­
tegségek száma meglepően nagy és éppen 
azért, sajnos elég gyakran hallunk oly ese­
tekről amidőn a beteg állatokkal érintkező 
emberek is megfertőzték magukat és súlyo­
san megbetegedtek vagy meg is haltak. 
Szlovenszkón a ragályos állati betegségek 
elég gyakoriak, szükséges tehát, hogy gaz­
dáink és alkalmazottjaik a saját és család­
tagjaik egészsége megóvása érdekében a 
beteg állatokkal való érintkezés „tízparan­
csolatát*  szigorúan betartsák. Ez pedig imi­
gyen hangzik: 1) Légy óvatos a ragályos 
betegségre gyanús állatokkal való érintke­
zésnél 2) A beteg állat ápolásánál használj 
oly felső ruhát vagy legalább kötényt, me­
lyet ki lehet mosni. 3) Az istállóban való 
minden munka után mosd meg rendesen 
azapannal kezeidet és be nem takart test­
részeidet. A kézmosást főleg evés előtt vé­
gezd gondosan. Az istállómunkánál vagy az 
állatok ápolásánál ne egyél 1 4) Beteg állat 
tál való munka után a kézmosást 2 száza­
lékos fertőtlenítő vízben, vagyis amelyhez 
2 azázalékos kreolinf, lyzolt, odoformot vagy 
más alkalmas fertőtlenítő szert kevertek, — 
végezd. 5) Ne engedd, hogy gyermekek ku­
tyákat macskákat öleljenek, csókoljanak. 6) 
Csak rendesen főtt, rántott, párolt vagy sü­
tött húst egyél, soha nyers vagy félnyers 
húst, még ha füstölve is van, ne egyél I 
Tojást ia csak konyhsilag elkészítve egyél. 
7) Csak főtt tejet igyál. Gyermeknek atm 
ajánlatos frissen fejt nyers tejet adni inni. 
Nyers tejet csak akkor ihatunk, ha az állat­
orvos megállapította, hogy a tehén teljeaen 
egészséges. 8) Beteg állatok tejét és busát 
soha ne élvezd I 9) Ha állatjaid ragályos 
betegségben betegedtek meg, jelentsd ezt a 
községi elöljáróságnál. A hatósági állatorvos 
szakszerű utasítást ad neked. 10) Ha beteg 
állatokkal való érintkezés után megbeteg­
szel, azonnal keresd tel vagy hivd az orvost.

— Több mint öt-mlUlárdos va­
gyona van a szociális biztosítónak. 
Tíz éve annak, hogy Csehszlovákiában életbe 
lépett a törvényes és kötelező szociális biz­
tosítás. A szociális-biztositás központi inté­
zete ez évfordulót azzal ünnepli meg, hogy 
működése tíz esztendős eredményeit a nyil­
vánosság elé tárja. A könyvet még nem állott 
módunkban megszerezni, csak a pozsonyi 
Magyar Újság vezércikkében olvastuk annak 
egyes adatait. E szerint: 1929-ben a szoc. 
biztosítás kiadása 16 millió korona, 1932-ben 
100 millió, 1936 bán 320 millió korona volt. 
Tíz éves fennállása alatt a szociális biztosí­
tás összesen 1350 millió K-t fizetett ki. —- 
Kár, hogy a cikkből nem lehet kivenni: 
mennyi volt ebből a személyzeti- adminisztra­
tív kiadás s mennyi volt valójában az az 
összeg, melyet a biztositottak kaptak ? Ez 
utóbbi lenne érdekes és igazán jellemzője a 
szociális biztosítás szociális (és nem szocia­
lista 1) működésének I A bstegbiztositót a 
szociális biztositó összesen 277 millió K-val 
támogatta. A szociális biztosítás intézményé­
nek vagyona 1935. év végén : 5,300.000000 
korona 111 azaz ötmilliárd és 300 millió ko­
rona. Ebből a horribilis összegből — a cikk 
szerint — a szociális biztositás a következő 
kölcsönöket adta : az állami útépítési alap­
nak 970 millió koronát, állami kölcsönköt- 
vény 1167 millió, járásoknak, közs. városok­
nak cca 750 millió, építkezési kölcsön 612

A „Bars“ rádió műsora

Vasárnap, julius 26.

BRATISLAVA. 14.15 Gazdasági tanácsadó. 18 
Előadás. 18.15 Mózsi cigzk. 22.20 Külpolitika.

BUDAPEST. 9.30 Hírek. 10 Kath. mise. 11.15 
Evang. istentisztelet. 12.30 Szalonzk. 13.50 Gramo­
fon. 14.40 Beszámoló a berlini olimpiai faluból. 15 
Gazdasági tanácsadó. 15.50 Zongorahangv. 13.30 
Előadás. 17 Magyar nóták cigányzenével. 18 Bibó 
Lajos eibeszelese. 18.30 Hangverseny zk. 19.40 Elő­
adás Kosztolányi D. müveiből. 20.25 Hegedühangv. 
21 Hírek. *21.30  Jazz műsor. 22.15 Az európai cigá­
nyokról előadás. 22.30 Honvéd zk. 0.5 Hírek.

PR AH A. 12.25 Zene. 17.35 Német műsor. 18.50 
Gramofon, könnyű zene. 22.35 Gramofon.

WIEN. 10 Filmlemezek. 11.05 Beethoven-hangv. 
16.05 Vonósnégyes. 17.50 Rádio-zk. 20.05 Hangv. 
Salzburgból. 22.20 Zongorahangv. 23.10 Jazz.

Héttő, julius 27.
BRATISLAVA. 10.10 Hirek. 18 Novella. 18.15 

Magyar könyvnap. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek, 

12.05 Állástalan zenészek hangv. 12.30 Hirek. 13.45 
Enekhangv. 16.15 Előadás. 17 Felolvasás. 17.30 Fu­
vola hangv. 18.20 Szalonzk. 19.30 Szovjetoroszor- 
szág az európai politikában, előadás. 20 Rácz Zsiga 
cigzk. 20.40 Hírek. 21 Verdi „Aida**  operája lemez­
ről. 23.30 Komor Géza jazz-zk. 0.05 Hirek.

PRAHA. 19.25 Proletárudvarok zenéje. 20.50 
Filharmonikusok. 17.05 Gramofon.

WIEN. 11.25 Parasztzene. 12.20 Rádió-zk. 15 
Áriák. 16 Filmlemezek. 17.35 Különféle nemzetek 
dalai. 20 Katona-zk. 21 Fuvós-zk. 22.10 Tarka est.

Kedd, julius 28.
BRATISLAVA. 10.10 Lapszemle. 14 Hírek. 18 

Nyári egészségtan, előadás. 18.10 Munkásnegyedóra. 
22.50 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hírek. 
12.05 Triumph énekegyüttes. 12.30 Hirek. 13 25 Sza­
lonzk. 17 Bárány dr. beszel az úszásról. 17,30 Gra­
mofon. 18.30 Előadás. 19 Zenekari hangv. 20.20 
Közv. az olimpiai fáklyás stafétával kapcsolatos ün­
nepélyről. 22.05 Kócze cigzk. 23 Németnyelvű elő­
adás. 23.25 Butfola jazz-zenekar. 0.05 Hirek.

PRAHA. 16.50 Zongorahangv. 18 Német műsor. 
19.05 „Don Juan**  opera. 22.50 Gramofon.

WIEN. 12 Könnyű zene. 14 Gramofon. 17.20 
Gitárhangv. 17.45 Zongorahangv. 19.05 Operaköz­
vetítés Salzburgból. 24 Tánclemezek.

Szerda, julius 29.
BRATISLAVA. 10.10 Lapszemle. 14 Hjrek. 18 

Előadás. 18.15 Hegedühangv. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, majd gramofon. 10 

Hirek. 12.05 Postás-zk. 12.30 Hirek. 13.30 Zongora 
és hegedühangv. 16.15 Előadás. 16.45 Hirek. 17 Sza- 
lon-zk. 18 Előadás. 18.30 Dankó Pista dalai cigány- 
zenekisérettel. 19.30 Elbeszélés. 20 Tánclemezek. 
20.30 A Kamaraszínházból „Fanny és a cselédkér 
dés" vígjáték közv. 22.25 Gramofon. 23.05 Pertifl 
Jenő cigányzenekara. 0.05 Hirek.

PRAHA. 17.05 Gramofon. 18.05 Német műsor. 
19.20 Katona-zk. 21.15 Vonósnégyes. 22.15 Tánc-zk.

WIEN. 12 Könnyű zene. 16 Orosz zene leme­
zen. 19.30 A fáklyás staféta megérkezése Bécsben. 
21 Zongorahangv. 21.40 Rádió-zk. 22.10 Zene. 

millió, caaládi hátak építőiére kölcsön 143 
millió, gyároiokDak és kisiparosoknak 308 
millió koronát. Mit ket ezekkel a kölcsönök­
kel kapcaolatbsn a legjobban as érdekelne, 
ha annak kimutatását és részletes statiszti­
káját láthatnék, hogy ezekből a kö'csönökböl 
mennyit adtak Szlovenszkónak és Kárpátaljá­
nak, a szlovenszkói és kárpátaljai intézmé­
nyeknek es öslakóknak, továbbá az, hogy 
hány járadékosa és élvezője van a szociális 
biztosításnak Szlovanszkó és Kárpátalja ős­
lakói sorában, vis onyitva a többi ország­
részek lakóihoz a nemzetiségeihez 1

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Mészáros József és Szolcsánszky 

Rozália halva született fia — Gutrai Sándor és 
Homola Erzsébet fia Sándor Gábor rkat. — Császár 
Mihály és Pupák Mária leánya Marka Lenke rkat.
— Kúdela István és Svec Anna fia László rkat.
— Boris László és Kustyek Margit fia László rkat.
— Vanko Jolán leánya Valéria rkat. — Dudás Pé­
ter és Kovács Veronika halva született leánya. — 
Blaho Pavlina leánya Livia rkat. — Podskalka Ján 
és Gáiik Mária leánya Anna rkat.

Házasság. Fleischmann József izr. Kohn Máriá­
val izr.

Halálozások. Mikolay István 68 éves, rkat — 
Florek Ján 69 éves, rkat. — Virág Rozália 4 éves, 
rkat. — Greger Valent 46 éves, rkat. — Kuzmin 
Ján 28 éves, rkat. — Erős Jenő 8 éves, rkat — 
Molnár Katalin 13 hónapos, rkat. — Knapp Géza 
54 éves, izr.

Csütörtök, julius 30.

BRATISLAVA. 10.10 Lapszemle. 14.40 Hirek. 
18 Női negyedóra. 18.10 Magyar dalok. 18.30 Gaz­
dasági negyedóra. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, utána gramofon. 10 
Hirek. 12.05 Énekhangv. 12.40 Hirek 13 Kolompár 
cigzk. 16 Előadás a befőzésről. 17 Közv. a Bszkrt- 
remizből. 17.40 Szalonzk. 18.40 Csevegés. 19.10 
Ének zongorával. 19.40 Előadás. 20.10 Hangverseny 
zk. operettelőadása: „Bob herceg**.  22.25 Buda 
visszavételének 50. évfordulója, előadás öt nyelven. 
22.55 Tánclemezek. 0.05 Hirek.

PRAHA. 16.50 Dvorák és Novotny-dalok. 18.05 
Német műsor. 20.55 Gramofon. 22.15 Szalon-zk.

WIEN. 10.50 Parasztzene. 12 Gramofon. 16.05 
Zongorahangv. 17.05 Szórakoztató zene. 19.10 Bé­
csi zene zongorán. 22.10 Schrammei-zene.

Péntek, julius 31.
BRATISLAVA. 10.10 Lapszemle. 13.40 A mun­

kapiac hirei. 14 Hirek. 18 A hét aktualitásairól.
18.10 Liszt Ferenc emlékére. 22.16 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 9.30 Hirek. 
12.05 Hegedühangv. 12.40 Hirek. 13 Honvéd-zk. 
14.40 Hirek. 16.15 Felolvasás. 17 Gramofon. 17.25 
Előadás. 16.50 Gramofon. 18.50 Sportközlemények. 
19.05 Szalonzk. 20.15 Előadás. 20.30 Magyari Imre 
cigzk. 21.30 Zongorahangv. 22.30 Liszt-emlékhangv.
23.10 Közvetítés a Szt. Ferencrendiek templomából.

PRAHA. 18.05 Német műsor, 19.20 Zene. 22.15 
Zongora és klarinét-hangv. 2235 Gramofon.

WIEN. 12 Filharmonikusok. 16 Gramofon. 20 
Liszt-emlékünnepély. 22.10 Orgona és hegedühangv.
23.10 Rádiózenekar. 23.45 Zongoranégyes.

Szombat, augusztus 1.
BRATISLAVA. 10.10 Magyar lapszemle. 14 HE 

rek. 18 Lángoló földek, dráma. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek. 

12.05 Zongorahangv. 12.40 Hirek. 13 Járóka cigzk. 
15.50 Az Olimpiász megnyitásának közv. Berlinből. 
17.25 Rádió-zk. 18.30 Zágon István vidám negyed­
órája. 19 Tánclemezek. 19.30 Külügyi negyedóra.
20.10 Vigjátékelöadás a Stúdióban. „Autón szerzett 
menyasszony.**  22.10 24 cigánygyerek zenekara, 
majd Parádi cigzk. 23 Énekhangv. 23.30 Jazz-zene.

PRAHA. 16.05 Katona-zk. 17.55 Német műsor. 
22.15 Gramofon. 22.30 Tánczene.

WIEN. 10.50 Parasztzene. 12 Gramofon. 17 
A berlini olimpiai megnyitó. 18 Clterazene. 22.10 
Gramofon. 2335 Tánczene.

— A csehszlovákiai magyar iskolarádió uj 
beosztása. A csehszlovákiai rádió legutóbbi, tátrai 
konferenciáján elhatározták, hogy a csehszlovákiai 
magyar iskolarádió beosztását megváltoztatják. Az 
uj időbeli beosztás alapján az 1936—37. tanévvel 
kezdődően a csehszlovákiai magyar iskolarádió 
minden héten kedden, reggeli nyolc órától kilenc 
óráig kerül műsorra. A csehszlovákiai magyar is­
kolák vezetősége már e változtatásra való tekin­
tettel fogja összeállítani jövő évi tantervét. A rá­
dió vezetősége az uj időbeosztással a Szlovenszkói 
Magyar Általános Tanitó-Egyesület kérésének tett 
eleget.
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— Mibe ker&ltek az emberiségnek 
a háborúk ? — A Síov. Politika írja: Az 
oiazz-abesszin háború iámét felújította azt a 
kérdést, hogy milyen drága a hadviselés. 
Már a régi közmondás is azt tartja, hogy a 
hadviseléshez pénz, pénz is pénz kell. A 
pénz a háborúban úgy vész el, mint a fene­
ketlen tengerben és a másik oldalon termé­
szetellenesen és igazságtalanul halmozódik 
és igy csaknem minden háború hosszú idő­
re kizökkenti a gazdasági életet rendes med­
réből. De magunk legjobban ismerjük és 
tudjuk, hogy mit jelent a háború utáni gaz­
dasági vá'ság, a szociális nyomor. Minden 
háború nagy veszteségeket jelent emberéle­
tekben, egészségben és gazdaságban. Hogy 
a világháborúban milyen veszteségeket szen­
vedtünk el emberéletben és vagyonban, szt 
pontosan talán soha nem tudjuk meg, oly 
rettenetesek voltak a veszteségek. Aránylag 
jobban ismerjük a régebbi, múlt évszázad­
beli háborúk veszte Jégéit Mindenek előtt: 
mennyi ideig vezettek háborút az egyes álla­
mok a múlt évszázadban? Legkevesebbet 
háborúskodott Görögország, mindössze 3 
évet s 97 évig békében élt szomszédaival. 
Ez azonban nem volt teljes béke, mert év­
tizedeken át belső zavargásokkal küzdött. 
Szerbia 5 évig viselt hsdat, Ausztria 12 
évig. Utána Franciaország következik, mely 
a napóleoni háborúkkal kezdte az évszáza­
dot s összesen 27 évig hsreolt. Déli szom­
szédja. Spanyolország ugyanannyi ideig har­
colt. Oroszország a múlt században 23 éven 
át állott hadban. A világrekordot Törökor­
szág tartja 33 évvel. Nézzük most az egyes 
nemzetek veszteségeit. Napóleon 1812-ben 
Oroszországba vonult fel. Hadserege 363 
ezer főből állott. Néhány hónap múlva e 
hadseregből 8000 férfiú, rokkant, nyomorék 
tért haza. Es 1813 bán a nagy napóleoni 
háborúból 590 ezer katonából csak 85 ezer 
tért vissza. Oroszország a Tórökorsaág elleni 
háborújában 163 ezer katonából 60 ezret 
vesztett s a tengeren 6 ezer ember veszett 
oda. A Törökország elleni háborúban, majd 
Angolország és Franciaország elleni háború­
ban Oroszország 508 ezer embert vesztett. 
1866 bán, a porosz—osztrák, 62 napig tartó 
háborúban 30 ezer katonát öltek meg és 50 
ezret sebeaitettek meg. A világháború az em­
beréletekben még kegyetlenebből kaszált: 
most tizmilliószámra hullottak az emberek. 
És a jövő háború, amelyben nem hadsere­
gek, hanem egész nemzetek fognak egymás 
ellen harcolni, még nagyobb veszteségekkel 
végződne. Ez már nagybani gyilkolás és öl­
döklés volna. És ez a legerősebb intő me- 
mentó, hogy az emberiség mindenképpen 
igyekezzék a békét megőrizni és a háborút 
elkerülni. Sajnos, hogy valamennyi nemzetet 
még mindig nem hatotta át a békeszeretet 
szelleme. Miként a háborúhoz, úgy a béké­
hez is mindig két dolog kell: semmit sem 
érne a mi őszinte békeszeretetünk, ha nem 
készülnénk fel minden lehető eshetőségre. 
Arra a rosszabb eshetőségre is, hogy egyes 
nemzetek nem haboznának ismét lángba 
borítani Európát, ha nem tudnák, hogy a 
béke barátai mind felkészültek a háborúra, 
hogy minden ellenük intézett támadást el­
hárítsanak és a békeháboritót leverjék.

Orvosi hír. Dr Bányai Zoltán specia­
lista fogorvos szabadságáról visszatért és 
rendel Láva, Posta u. 6.

Dr Bányainé—Dr Heuer Hedvig röntgen 
szakorvos szabadságáról visszatért es rendel 
Láva, Posta u. 6 Telefon 101

Dr. Liebermann Ernő orvos szabad­
ságáról megérkezett és rendelését megkezdte. 
Rendel a gyógyalapok s magánpénztárak 
tagjai részére is.

Fontos Aki elmulasztott államvédelmi 
kölcsönt jegyezni és polgári kötelességének 
mégis eleget akar tenni vagy aki kevoaot 
jegyzett és jegyzését pótlólag akarja felemel­
ni, fordu'jon tanácsért hozzám. LUdL Jllhb.A, 
Polgár ucca 2. Telefon 95.

Foto-amatörök legolcsóbb beszerzési 
forrása Ph. Mr. PREISICH drogéria, Sse- 
pessi utca 1. Msntöszekrények tökéletes fel­
szerelése. Permetező szerek, droguák, beteg­
ápolási kellékek, háztartási cikkek, illatsze­
rek, kozmetikai készítmények nagy válasz­
tékban és legolcsóbb árban.

Frlmarlus dr. Hatrlk aug. 1-től 
22-ig nem rendel.

Fényképező gépek, filmek és leme­
zek, sportfelszerelések és betegápoiási cik­
kek, illatszerek, háztartási cikkek legmegbiz- 
hatóbban és legolcsóbban beszerezhetők Ls- 
vicén, PICK ENDRE Medicinái Drogerie.

Rendkívül olcsó nyári vásár I FUr- 
dődresszek, pizsamák, blúzok, selyem ingek 
25 K. Imprimék 20%-kal leszállítva. Mara­
dékok hihetetlen olcsón HOLZMANNN BÓ­
DOG cégnél. Szőnyeg kiállitás I

Köszönetnyilvánítások.
Mindazoknak, kik drága egyetlen Bandi­

tánk hirtelen elvesztése alkalmából együtt­
érzésüknek adták tanujalét, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

Varsány, 1936 jul. 25.
FREYER MÓR és NEJE.

Mindazon rokonok, jóbarátok és isme­
rősök, tik szeretett, felejthetetlen drága kis 
Katókánknak elhunytéval soha el nem múló 
fájdalmunkat részvétükkel enyhíteni igyekez­
tek és Öi utolsó útjára elkísérték, fogadják 
ez utón is hálás köszönetünket.

MOLNÁR BÉLA és NEJE.

Ezúton fejezzük ki köszönetünket mind­
azon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerő­
söknek, kik felejthetetlen jó férjem, illetve 
édesatyánk elhunyta alkalmával mé y fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek és Öt utolsó 
útjára elkísérték.

özv. FLORÉK JÁNOSNÉ és gyermekei.

a SPORT »
—. ----- Rovatvezető: Boros Béla ............ 1 • ==

Haláleset. Nagy vesztesége van a lévai sport­
nak Knapp Géza bankigazgató elhunytéval. A Lévai 
Torna Egylet syndikátusának elnöke volt és ő ve­
zette a football csapat játékosainak anyagi ügyeit. 
LTE egész vezetősége testületileg vett részt a te­
metésen és elhatározta, hogy az országos tennisz 
bajnoki versenyre Knapp Géza emlékezetére egy 
serleget ajánl fel, hogy az egyesület érdekeben ki­
fejtett nagy munkásságát és emlékét meltuképen 
megőrizze.

A Csehszlovákia Magyar Lawn Tennisz Szö­
vetség bajnokságainak megrendezését a 10 éves 
jubileumát ülő LTE-re bízta. A versenyek augusztus 
14—16, 3 napon keresztül kerülnek városunkban az 
LTE rendezésében lebonyolításra és ezen Szloven­
szkó minden számottevő tennisz játékosa részt fog 
venni. A verseny kimagasló rendezése lesz nemcsak 
LTE-nek, hanem egész Szlovenszkonak, amelyre 
nevezések már most nagy számban érkeznek. Po­
zsony, Érsekújvár, Komárom, Losonc, Rimaszombat. 
Kassa, L’ngvár, Munkács, Ipolyság, stb. városok 
küldik el legjobb versenyzőiket és igy már rég nem 
látott nagy küzdelemnek lehet szemtanúja Léva 
es környékbeli sportközönsege. 3 napon keresztül 
nemcsak Csehszlovákia, hanem meg az idegen álla­
mok sportközönsege is a Léván folyó bajnoki ver­
senyek felé fogja irányítani figyelmét, melyen Szlo­
venszkó 1936. évi tennisz bajnoksága fog minden 
bizonnyal, minden számban a legméltóbb kezekbe 
kerülni. LTE vezetősége es tennisz szakosztálya min­
dent elkövet, hogy az ide érkező versenyzők a leg­
kellemesebben erezzék magukat városunkban es 
ezért joggal elvárhatják úgy a hatóságok, mint a 
sportközönség hathatos támogatását, mert énnél jobb 
idegen forgalmi propagandát el sem lehet képzelni. 
Mindennemű felvilágosítással dr. Weisz László fő­
titkár és helyettese Vas Pál szívesen szolgálnak.

Meggyujtották az olimpiai tüzet.
F. hó 21-en, d. e. az ókori stadionban a görög 

olimpiában, a görög nap tüze meggyujtotta az olim­
piai fáklyát es azt 3 ezer km-en keresztül futva vi­
szi 3 ezer futó a Xl-ik olimpia székhelyére. A fák­
lyában a modern olimpiák megalapítójának Coubertin 
bárónak szózata van és egy görög olajág. A szó­
zatból idézzük a következőket: „A jövő azoke a 
népeke, amelyek először merik átformálni felnövekvő 
fiatal ember nevelését. Mert a fiatal ember az. aki 
a sorsot megragadja és alapítja. Ily módon terem­
tődik erőteljes és szellemileg áthatott beke, amely 
méltó az egészséges becsvágy es az erős akarat 
sporttól áthatott idejéhez. A futás az egyik legne­
vezetesebb helyen kezdődik, a görög szellem je­
gyeben, amely mindvégig megvilágitotta az idők 
futását és amelynek antik formái ma is sokban 
hozzájárulnak az aktuális problémák megoldásához. 
Szólítsátok föl nevemben az ifjúságot, hogy vegyek 
át működésem örökét, hajtsák azt vegre, amiben 
bennünket a megszokotthoz való ragaszkodás gá­
tolt, fejezzék be a müvet, hogy a testi és szellemi

Köszönetnyilvánítás.
Knapp Gáza igazgató elhunyta alkalmá­

ból koszorúmegváltas címén Dr Pethő Imre 
vezérigazgató és neje 200 K t, Vajda Béla 
igazgató 100 Kt adományozott a lévai izr. 
Nóegylotnek. Fogadják a nemes szivfi ada­
kozók az egylet háláját. Az elnökség.

Köszönetnyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet junius 

hóban a következő adományokat kapta :
N. N. Léva 70 K, Brnák József 5 kg kenver, 

özv. Bóna Jánosné Varsány 10 K, B. J. Léva 10 K, 
Hatscher Károly 1 falióra javítása, özv. Duba And- 
rásné Csudapuszta 10 K, Vidráné 1 kosár saláta, 
Wertheimer Izidor és neje Garamszentbenedek. 
aranylakodalmuk alkalmából 50 K, dr. Stosius Ká- 
rolyné Bécs 45 K, Valasek István 56 drb kremes, 
Vidráné Léva 1 kosár saláta, 1 liter zsir, özv. Me- 
licher Istvánné 6 és fél kilo zöldborsó, Hlavács Jó­
zsef 6 kg ribizli, Lechner Valéria 4 és fél kilo cse­
resznye, özv. Melicher Istvánné 7 kg zöldborsó.

Fogadják a nemesszivü adakozók az árvák ne­
vében hálás köszönetünket.

OFFERMANNÉ ÁRVAY MÁRIA alelnök.

VALUTAÁRFOLYAMOK 
Birimegyel Népbank Lavina, jelentése

JVLl. j-ULl, 
IS-aaa. 25 -éxx

100 pengő — — 531.50 499.—
100 osztrák schilling — 481.50 481 50

1 angol font — — — 124.25 124.— •
1 amerikai dollár — 24.40 24 40

100 svájci frank — — 79G.50 796.50
100 francia frank — — 163 80 163 80
100 líra — — — — 175 60 180.60
100 német ■árka — — 712.- 722.—
100 dinár — — — — 59.20 59.20
100 lei — - — - 19 50 16.15

szövetség az emberiség haladására és becsületére 
örökre megpecsétel tessék.“ Az ut Tripolis Pirgos, 
Athén, Delphin, Lámia, Larissa es Szaloniki váro­
sokon keresztül Bulgária, Jugoszlávia, Magyarország, 
Ausztrián keresztül megy es f, hó 30-án reggel 
Reingersnél lep Csehszlovákiába. Neubistritz, Neu- 
haus, Tábor, Beneschau városok érintésével 
ugyan az nap este érkezik Prágába, ahol az óváros­
téren nagy ünnepségek lesznek, onnan Terezien- 
stadton, Teplitzen, Peterswaldon és Hellendorfon 
keresztül futnak a staféta tagjai a német határig.

As olimpiász megnyitó ünnepségekkel kezdődik, 
ennek rövid programja a következő: 1-én reggel 
zenés ébresztő, utánna ünnepélyes Istentisztelet, 
majd az elesett hősök emlékénél rövid ünnepség. 
Innen a meghívottak a regi múzeumba mennek, ahol 
a miniszterelnök fogadja őket. Közben 250 ezer ifjú 
és leány sorakozik fel „a hársak alatt- es ekkor 
érkezik olimpiai staféta utolsó tagja. Innét viszik az 
oltáron meggyujtott tüzet az olimpiai stadionba, 
majd a birodalmi elnök fogadja a vendégeket, ki a 
nemzetközi olimpiai bizottság elnökének kíséreté­
ben elmegy a felsorakozott versenyzők sorfala előtt 
harsona hangja mellett, mely a Marathon kapunál 
Wágner, hódoló felvonulási indulóját játsza. Közben 
megszólal az olimpiai harang, felhúzzák a résztvevő 
53 nemzet lobogóját. A felvonulást Görögország ve­
zeti es Németország zárja be. Ezután felolvassák 
Coubertin báró üzenetet, majd a bizottság elnöke 
beszédet mond és engedélyt kér az olimpiai játé­
kok megkezdésére. Ekkor ágyusortűz hangzik el és 
30 ezer galamb repül fel és viszi a világ minden 
részében az olimpiai játékok megnyitásának hírét. 
Strauss Richard személyesen vezényli az általa irt 
olimpiai hy.nnuszt, fáklyás staféta befut az olimpia, 
tűzzel és ekkor előlép Spiridon Louis görög paraszt, 
aki 40 évvel ezelőtt 1896. évi I. modern olimpia*  
játékon a Marathon futást megnyerte, kíséretében 
Athén város polgármesterevel és átnyújtják a biro­
dalmi kancellárnak az olimpiáról hozott olajágat, 
mint az olimpiai győzelmek jelképet. Azután egy 
atléta a szokásos formák között elmondja az olim­
piai esküt, amelyre minden nemzet összes olimpi­
konjai leteszik a fogadalmat A zenekar HMndl: 
„Hallelujah" című müvét játsszák és a zászló vivők 
után a nemzetek kiküldöttei elvonulnak. 18 nemzet 
versenyzői már megérkeztek az olimpiai faluba. 
3500 férfi és 2000 női versenyzőn kivid még 6000 
ifjú külön táborban fog lakni sátrak alatt, ez a tá­
bor meggyőzheti a sportok ellenségeit, hogy igazi 
sportemberek nem primadonnák, hanem egészséges 
fiatal emberek. Minden le lesz filmezve, 5 ezer 
méter hosszú filmet fognak az olimpiász után erről 
az egész világon bemutatni. Maga az olimpiai falu 
14 km-re van a stadiontól, de minden nemzetnek 
állandóan két autóbusz áll rendelkezésére, hogy 
versenyzőit az újonnan készítetett egyenes utón a 
stadionba kiszállítsa. Végül megjegyezzük, hogy 
Magyarország 250, Csehszlovákia pedig 150 ver­
senyzővel es azonkívül számos kísérővel fog reszt­
venni a Xl-ik olimpiászon.



6 BARS

SUDOV KÖZSÉG TANÁCSÁTÓL.

2459—1936. szám.

Árverési hirdetmény.
Sudov község vadászati Joga az 1883. évi 

XX. t. c. 3. S-ában foglaltak alapján, szóbeli 
nyilvános árverésen 6 évi időtartamra, 1936. 
évi augusztus hó 1-töl kezdődőig 1936. évi 
augusztus hó 9-én d. u. 3 órakor Sudov 
községben a községházán haszonbérbe adatik.

Kikiáltási ár 600 K. bánatpénz 600 K. 
A vadászterület kiterjedése 984 kát hold. 
Vadálomány: Fogoly, nyúl, fácán.
Az árverési feltételek Sudov községben 

a községi bírónál Vifzé Ssrovce községben a 
körjegyzői hivatalnál tekinthetők meg, hiva­
talos órák alatt.

Kelt Sudov, 1936. évi julius hó 23.
KÖZSÉGI TANÁCS.

TF- belvárosi ház, 2 lakással,JN agyú D D az egyik adómentes, nagy 
fronttal, mely üzletnek alkalmas, 460-őles 
telken, szép kerttel, raktárhelyiségekkel eladó. 
Cím a kiadóhivatalban. 669

TJ. « J A 2 szoba, konyha augusztus 1-töl- 
ZmiaUiU Szepessy utca 16. 701

T? Awi A keresztburos zongora olcsón el-XvUVTU, adó. Ladányi u. 7. 706

konyha kiadó. Érdeklődni 
’y Bóna levélhordónál.

Krumpli uj rúzst, mélarmáMánkóDt
30 K-ért kapható. Báli ut 24.

710

Szépirodalmi könyvujdonságok 11
Nagy Lajos: Budapest nagykávé­

ház (kötve) — —
Bohuniczky: Az Eszteregi hitbizo- 

tnány (kötve) — —
Barabás Pál: Gazdátlan asszony — 
Illyés Gyula: Puszták népe — — 
Russell: Egy évszázad élettörténete 

1814-1914 (l.-II. kötve) 
Nyirő józsef: llz Bence (kötve) — 
Majthényi György: Lizi — —
Gulacsy Irén: Förgeteg (kötve) — 
Babits: Az európai irodalom törté­

nete az ókortól napjainkig 
Ady Endre: Jóslások Magyaror­

szágról (kötve) — 
Merre van 
napkelet — 
l.-II. (kötve) 
(kötve) —

Terescsényi György .

19.20 Kő

18.—
12.—
21.60

40.—
20.—
30.—
25-

30.-

21.60

30.—
57.60
12-

Kodolányi: A vas fiai 
Móricz Rab oroszlán

Kaphatók:
Nyitrai és Társa
könyvesboltjában Léván.—Tel. 98.

APRÓ HIRDETÉSEK <
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

TkÍsAA * helvérotben 3 szobás lakás 
okt, l-toi, Cim a kiadóban.

TSlaflAll’ tűzhelybe való dupla
AUdrUUtt. eütö, tűzhelyként, lapok, aj­
tók teljesen jókarban éa használt ajtók jutá- 
nyoaan. Cim a kiadóban.

TTíwae 41 n®dvee falakat szakszerűen 
V Aáeb szigetel, szárit SLEHÉR JÁNOS 

oki. kőműves mester, Tabán utca 1. sas

EérhaadA h4® ,x®p‘- i-inwUüdU.0 4. ,línl. Bővebbet BARTAL 
gépésznél, Ladányi utca 47. gb7

Eűlínbeiiritu SSLSÍM: 
zatlao, rendelőnek, irodának esetleg üzletnek 
alkalmsa kiadó, KASZANICZKYÉKNÁL. éra

BlITfl'AflTTJL ®í4,I,48®’> rálogatvamé- 
űurgoaya termázaánkéut 20.- K.
Nagyban, kicsinyben ksphatő KNAPP-nál, 
(Dr Sleiner ügyvéd pince). Hl

CJnffXyv kerestetik azonnali belépésre G 
MUUUX hengeres Fiat hoz. — Jelentkezés 
18—14 óráig. Hurbán u. 20.___________ na
UlöfÍA .Flaechenzug-.csigasor. Cim a 
XflaUQ kiadóban.

Egy őrei szoba kiadó. 
Vágóhíd u. 5. asám. 684

írii+RTflllrfilr KáU elel4“ el,dók-Fel világosítsa t ad:
11 BORCSÁNYI BÉLA

C*n  aV « konyha, speizből álló uj adómen- 
öZU Uu, tea házal, kerttel megvételre ke­
resek. Cím a kiadóban.

■ 4 A kisebb családi ház kerttel, áll: 
JáiÁaÁXU szoba, konyha, speiz és sz Összes 
mellékhelyiségekből. Cim a kiadóban.

Értesítés I
Igen tisztelt ismerő­

seimmel és jóakaróimmal tu­
datom, hogy az ORION 
cégtől kiléptem és .a szom­
szédos (Klain- féle házban) 
saját nevem alatt

cukorka éS gyümölcs
kereskedést nyitok.

Kérem további szives támo­

gatásukat R ó n a i-n é.

Első szlovenszkói erdei - gyógyvíz 
leány- otthon 

Sliácon.
A világhírű kies fürdő különösen 
serdülő leányoknak ajánlatos.
Mit nyújt ez az otthon ?

Nyelvtanulás német, szlovák, angol, fran­
cia írásban és szóban. Szakszerű ének, 
rytmika, zene kiképzés. Nyári-, téli rend­
szeres sportüzés. Fehérnemű-, ruhavar­
rás az intézet szalonjában. Főzés, ház­
tartás, kertészkedés, társaságba beveze­
tés, söffőrképzés, fényképezés, gyorsírás, 
gépírás, szépmüvészetek. — Mindezt 
mérsékelt áron nyújtja a fenti intézet.

Érdeklődök forduljanak: 
„LEÁNYOTTHON' „Urpinskája- 

fürdőigazgatóság, Sliaő címre.
(2 Ki válaszbelyeg melléklendő.)

Szakűzlet I

Ha megbízható kerékpárt óhajt vásárolni 
menjen szaküzletbe I JAWA“ motorkerék­
párok 175 ccm már Kő 3450. Halászati és 
vadászati cikkek 1 Lőpor és robbantószer 
áruda I A legjobb varrási és himzési mun­
kát a „PFAFF“ varrógép készíti! £

BAROSKA Levice,
Kálnai utca 3. sz. • Telefon sz. 130.

NYÁRI MELEGBEN IS
a legtökéletesebb és legolcsóbb szórakozást nyújt

A JÓ RÁDIÓ!
Hálózati készülékek már 490.— koronától kezdő­
dőig kaphatók I — Természetbarátok öröme __
• Weekend rádió csak 2 10.— Kő. • 
Forduljon bizalommal a legrégibb rádió szaküzlethez

Rádió Central
Kern Testvérek
áruházához Léván. • Alapittatott 1881.

Nyitrai és Táraa könyvnyomdája Levice—Léva.

Legjobb fűszer-, csemege és 

vasáruki - Konyhafelszere­
lési, háztartási cikkek I Mű­
szaki, elektrotechnikai, fény- 
képészetl és sportcikkek 1! I 
GRAMOFONOK! 
KERÉK PÁROK!


